
 
 

 
 

SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE ESTUDOS EM SAÚDE COLETIVA DA UNIVERSIDADE FEDE-
RAL DO RIO DE JANEIRO EM 14/06/2022 (11h). 
 
PAUTA: 

 1  Informes gerais: 

• Enfrentamento da epidemia de Covid-19 no estado do Rio de Janeiro e na UFRJ. 
 1..1  Informes da Direção Adjunta de Administração. 
 1..2  Informes da Direção Adjunta de Extensão. 
 1..3  Informes da Direção Adjunta de Graduação. 
 1..4  Informes da Direção Adjunta de Pós-Graduação e Pesquisa. 

 2  Homologação da ata da sessão ordinária da Congregação do IESC de 10/05/2022. 
 3  Apresentação da nova servidora do IESC: 

• Luciana Narciso Fernandez de Moraes - Bibliotecária 
 4  Apresentação do novo professor substituto do IESC: 

• João Vinícius Santos Dias – Área de Ciências Sociais e Humanas em Saúde 
 5  Homologação da representação dos técnicos administrativos na Congregação: 

• Jonhson Braz da Silva - Titular 
 6  Exoneração dos membros do CEP/IESC: 

• Aléria Lage 

• Gabriela Berti da Rocha Pinto 

• Luis Fernando Rangel Tura  

• Maria Mercedes Rivieiro Quintans Sebold 

• Valéria Ferreira Romano 
 7  Graduação em Saúde Coletiva:  

• Exclusão de disciplinas do histórico escolar referentes ao segmento 2017.2. Interessado: Davi Teixeira 
Siqueira (DRE 117155956): 

 7..1  Atividades Integradas em Saúde Coletiva II (ISCX12) 
 7..2  Bases Morfo-funcionais Sistema (BMW131) 
 7..3  Bioética e Saúde Coletiva I (ISC126) 
 7..4  Formação Econômica e Social do Brasil (ISC122) 
 7..5  Fundamentos de Epidemiologia (ISC121) 
 7..6  Genética e Evolução para Saúde Coletiva (IBG100) 
 7..7  Saúde e Sociedade (ISC366) 

REFERENDAR: 
1. Participação da Profa Natalia Paiva como professora conteudista do Projeto Especialização em Acessibili-

dade Cultural, organizado pelo Departamento de Terapia Ocupacional – FM/UFRJ em parceria com a 
UNIFAP, UFRN, UFRGS, na modalidade EAD. 

2. Solicitações de afastamento no país: 
2.1. Interessado: Prof. Armando Meyer. Para participação no Fórum de Coordenadores de 

Pós-Graduação em Saúde Coletiva em São Paulo, SP, de 13 a 14/06/2022. 
2.2. Interessada: Profa. Katia Vergetti Bloch. Para participação no Fórum de Coordenado-

res de Pós-Graduação em Saúde Coletiva em São Paulo, SP, de 13 a 14/06/2022. 

Congregação presidida pela Vice-Diretora do IESC Professora Maria de Lourdes Tavares Cavalcanti, à qual comparece-
ram os seguintes membros: a docente Neide Emy Kurokawa (Congregada, Representante da Área de Ciências Sociais e 
Humanas em Saúde); a servidora Angélica dos Santos Vianna (Congregada, Representante da Área de Saúde, Ambiente 
e Trabalho); a docente Gerusa Belo Gibson (Congregada, Representante da Área de Epidemiologia e Bioestatística); o 
servidor Roberto Gervásio Unger (Congregado, Representante dos Técnicos Administrativos); a servidora Adriani Pinhei-
ro Freire (Congregada, Representante dos Técnicos Administrativos); a servidora Fátima Gonçalves de Moraes (Congre-
gada, Representante dos Técnicos Administrativos); a discente Carolina Soares Henriques (Congregada, Representante 
dos Alunos da Graduação); o servidor Ivisson Carneiro Medeiros da Silva (Diretor Adjunto de Administração); o docente 
Armando Meyer (Coordenador do Programa de Pós-graduação em Saúde Coletiva); os docentes Maurício de Andrade 
Pérez e Aline de Souza Espíndola; e os servidores Carla Montebello (Secretária do Gabinete da Direção), Luciana Narciso 
Fernandez de Moraes e Jonhson Braz da Silva. 

OBS: 1- O Congregado Volney Câmara justificou sua ausência na reunião. 



 
 

 
 

           

A professora Maria de Lourdes Tavares Cavalcanti inicia a reunião apresentando as seguintes solicitações de inclu-
são de pontos extra pauta: 

1- Solicitação de apoio financeiro aos seguintes alunos de Graduação e de Residência para pagamento de inscri-
ção no congresso da ABRASCO – INCLUÍDA e APROVADA 
Graduação: 

• Arthur Lúcio dos Reis Teles • Carolina Soares Henriques 

• Danielle Coutinho dos Santos • Deborah Cavalcanti Coelho 

• Débora Iolanda da Silva Tito • Ednei César de Arruda Santos Junior 

• Gabriela Suarez Pinto • Jheniffer Carlos da Silva 

• Júlia Slama Leite • Lara Vitória Lara da Silva D’Almeida 

• Larissa Di Carlantonio Martins de Oliveira • Luiza Takatsu de Carvalho 

• Natália Nogueira Pinto • Patrícia Solange Vieira Tavares 

• Paulo Vítor Santos do Nascimento • Samara Velloso Espósito 

• Stefany Vieira Alves • Tamires Araújo dos Santos 

• Thais dos Santos Guimarães Alves • Thaynara Alvarenga Trinxet 

• Willian Alves da Rocha • Yasmin Toledo 

Residência: 

• Camila Moreira Fonseca 

• Carina Heusner Gonçalves de Sousa 

• Carolina Saggioro Meissonier Passani 

• Gabriela David de Melo 

• Juliane Rodrigues Vieira 

• Letícia de Paula Duarte 

• Maria Isabella Luiz da Silva 

• Nadyra Moraes Irineu 

2- Homologação da comissão de avaliação do pedido de progressão docente, da classe adjunto, do nível III para 
o nível IV, do professor Maurício Andrade Pérez (Processo SEI 23079.222574/2022-42) – INCLUÍDA e HOMO-
LOGADA 
Membros titulares: 

• Antonio José Leal Costa (IESC/UFRJ) 

• Maria de Lourdes Tavares Cavalcanti (IESC/UFRJ) 

• Roberto de Andrade Medronho (FM/UFRJ) 

                Membro suplente: 

• Terezinha Marta 

3- Solicitação de afastamento no país do professor Maurício Andrade Pérez para participação em atividades de 
pesquisa relativa ao projeto intitulado “Mercúrio em Descoberto”, no período de 23/06/2022 a 25/06/2022, em 
Descoberto – MG (Processo SEI 23079.225100/2022-52) – INCLUÍDA e APROVADA 

REFERENDAR: 

Representação do IESC no Comitê de Mortalidade Materna da SMS RJ – ponto incluído e APROVADO. 

1- Elaine Reis Brandão - titular 
2- Gerusa Belo Gibson - suplente 

Em seguida, ela passa a discutir os seguintes informes gerais: 



 
 

 
 

 1  Informes gerais: 
 1..1  Informes da Direção Adjunta de Administração – Ivisson Carneiro informa que o IESC re-

cebeu os recursos do orçamento participativo, cerca de 105 mil reais (parcela única). Inici-
almente seriam 120 mil, porém uma parte foi cortada. Está sendo feito um levantamento 
das principais demandas do IESC para que se possa empenhar os valores o mais rápido 
possível, antes que haja um provável novo corte. Atualmente há duas frentes de proces-
sos administrativos: um para desfazimento de bens móveis inservíveis do Instituto e outro 
de avaliação de bens imóveis, em que será feita uma avaliação do estado estrutural dos 
prédios seguindo normas do ETU. Em relação à cantina do IESC, a Nazaré informou ofici-
almente que não está interessada em continuar no espaço, então o Instituto solicitou a in-
clusão desse espaço à PR6 para licitação. A ideia é tornar o espaço uma cantina saudável 
ou utilizá-lo para projetos de extensão dos cursos de Gastronomia e Nutrição. O espaço 
atualmente ocupado pela Xerox nunca fui regularmente licitado e precisa ser regularizado. 
 

 1..2  Informes da Direção Adjunta de Extensão – não houve informes da Extensão. 
 1..3  Informes da Direção Adjunta de Graduação – A vice-diretora Maria de Lourdes Tavares 

Cavalcanti informa que no dia 24 de junho será realizada uma festa junina organizada pe-
los alunos da graduação na área de convivência do IESC. Todos estão convidados a partici-
par. Será solicitada uma contribuição de cinco reais a todos os participantes. O GT Pós-
Pandemia da UFRJ foi consultado. O GT recomenda o uso de máscara por todos os partici-
pantes e a apresentação do comprovante de vacinação.  

 1..4  Informes da Direção Adjunta de Pós-Graduação e Pesquisa –A servidora Fátima Gonçalves 
destaca a participação expressiva de alunos da pós-graduação no próximo congresso da 
ABRASCO. 36 alunos submeteram trabalhos e solicitaram auxílio para o pagamento da ta-
xa de inscrição, porém o número total deverá chegar a 40 alunos, já que alguns já paga-
ram a taxa de inscrição. O professor Armando Meyer informa que a PR2 e a Capes chega-
ram a um acordo para oferecer uma terceira janela de bolsas no exterior. Foi lançado um 
edital emergencial para bolsas de doutorado sanduíche e deverá ser lançado outro edital 
de bolsas para professores visitantes no exterior. 

 
Outros Informes: 

1- A servidora Adriani Pinheiro fez um agradecimento ao professor Antonio José Leal Costa pelo apoio e atenção 
dele aos servidores da Secretaria de Graduação quando tiveram Covid. 

2- A Direção do IESC teve uma reunião com a Superintendente/Coordenadora de Pessoal da PR4, Karla Simas, 
para discutir questões relativas ao organograma do IESC. Infelizmente não será possível avançar muito em re-
lação à estrutura atual e não conseguiremos ainda formalizar as áreas do Instituto perante o governo federal. 
O que as unidades acadêmicas fazem e provavelmente faremos será aprovar um organograma informal, o 
qual tem validade na esfera da universidade. 

3- O IESC, juntamente com várias outras unidades da UFRJ, submeteu uma proposta para o Programa de Traba-
lho e Saúde (Ministério da Saúde). A proposta foi aprovada. Quarenta alunos de cursos de graduação serão 
contemplados com bolsas, sendo quatro para graduandos de saúde coletiva. 

 
 

 2   Ata da sessão ordinária da Congregação do IESC de 10/05/2022 HOMOLOGADA. 
3  Nova servidora do IESC apresentada: 

• Luciana Narciso Fernandez de Moraes - Bibliotecária 
4  Apresentação do novo professor substituto do IESC: 

• João Vinícius Santos Dias – Área de Ciências Sociais e Humanas em Saúde – o professor não estava 
presente, a Coordenação da Área explicou não ter lido a pauta a tempo. Será agendada uma reuni-
ão com a Direção oportunamente. 

5  Representação dos técnicos administrativos na Congregação HOMOLOGADA: 

• Jonhson Braz da Silva – Titular – o servidor vai ocupar a  vaga até então ocupada por Roberto Gervá-
sio Unger, que deixa a representação após onze anos. A vice-diretora agradece a Roberto por sua 
participação expressiva na representação dos técnicos administrativos. 

6 Exoneração dos membros do CEP/IESC HOMOLOGADA. 
7 Graduação em Saúde Coletiva:  



 
 

 
 

• Exclusão de disciplinas do histórico escolar referentes ao segmento 2017.2. Interessado: Davi Teixei-
ra Siqueira (DRE 117155956) APROVADA. 

 
REFERENDAR: 

1 Participação da Profa Natalia Paiva como professora conteudista do Projeto Especialização em Acessibili-
dade Cultural, organizado pelo Departamento de Terapia Ocupacional – FM/UFRJ em parceria com a 
UNIFAP, UFRN, UFRGS, na modalidade EAD APROVADA. 

2 Solicitações de afastamento no país – ponto retirado da pauta devido à não autorização da compra de 
passagens pela Reitoria. 

 

 

E, em não havendo mais nada a tratar, a Professora Maria de Lourdes Tavares Cavalcanti agradeceu a presença de 
todos e encerrou a sessão às 12:30h e, eu, CARLA SMITH MONTEBELLO lavrei a presente ata que, aprovada na sessão 
de ___12 de julho____ de 2022, é assinada por mim e pela Vice-Diretora, Professora MARIA DE LOURDES TAVARES 
CAVALCANTI 
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